

Večernik

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno, prejetan v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu
Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Znamenit Macdonaldov govor

OZDRAVLJENJE NEMŠKE IN SPLOŠNE GOSPODARSKE KRIZE JE MOGOČE LE, AKO PRIDE DO SPORAZUMA MED PARIZOM IN BERLINOM.

BERLIN, 28. julija. Na banketu, ki ga je dal državni kancelar dr. Brüning včeraj na čast Macdonaldu in Hendersonu, sta imela šefa obeh vlad pomembne govore. Dr. Brüning je naglašal uvodoma, da je imel že ponovno priliko, da je pojasnil angleškemu državniku položaj Nemčije in s tem nemške notranje-politične težkoče. Nemčija je sedaj na tem, da premosti krizo z lastnimi sredstvi in iz lastne moči. Seveda pa mora Nemčija računati pri tem tudi na pomoč inozemstva, ki je spravil z odtegnitvijo kratkoročnih kreditov krizo do viška. Dr. Brüning se je v nadaljnjih svojih izjavah zahvalil angleški vladi za pomoč pri dosegu Hooverjevega moratorija. Končno se je ugotovil, da je sanacija gospodarske krize v Evropi mogoča le z lojalnim sodelovanjem vseh narodov.

Ministrski predsednik Macdonald se je najprej zahvalil za priskrben sprejem, ki sta ga bila deležna on in zunanji minister Henderson, nakar je nadaljeval: »Prišel sem z zunanjim ministrom v Berlin, da pokaževa vsemu svetu, da popolnoma zavračava Nemčiji. Občudujemo to Nemčijo, ki poiz-

kusi sedaj z lastnimi sredstvi in lastnimi močmi rešiti svoje težkoče. Vemo pa dobro, da težkoče še niso odstranjene. Prepričan sem, da se tudi drugi narodi ne bodo obotavljali, ako bi bilo treba nemškemu narodu priskočiti na pomoč.

Prehajajoč k nemško-francoskim odnosom, je rekel Macdonald: »Smatram že za svojo dolžnost, da izrecno povdarim, da je gospodarska in politična sanacija Evrope v splošnem in Nemčije še posebej nemogoča brez sporazuma med Berlinom in Parizom. Angleška vlada želi, da bi prišlo čimprej do intimnega sodelovanja med Nemčijo in Francijo. Angleška vlada bo skušala z vsem svojim vplivom doseči, da pride čimprej do tega. Svobodna Nemčija je svetovni civilizaciji potrebna. Kar je bilo, naj bo pozabljeno. Od nove generacije, ki pripada mednarodnemu mišljenju, je odvisno, da se otrese sovraštva in nezaupanja.«

Ministrski predsednik Macdonald in zunanji minister Henderson bosta danes popoldne sprejeta od državnega predsednika, maršala Hindenburga, zvečer pa se vrneta v London.

misli splošne razorožitve. V ta namen naj bi ustavila gradnjo novih bojnih ladij ter zmanjšala relativno nadvse velike izdatke za narodno obrambo.

Pred odhodom v London je sprejel Stimson novinarje, katerim je izjavil, da imajo Zedinjene države popolno zaupanje v nemški narod. Glavni povod nemške gospodarske in finančne krize je dejstvo, da nima svet zaupanja v nemško gospodarsko življenje. Čim pa se bo posrečilo vrniti svetu zopet to zaupanje, bo storjen že najdalekosežnejši korak za ozdravljenje nemške krize.

Nemško-avstrijska carinska zveza pred haški razsodiščem

Po sklepu zadnje seje Sveta Društva narodov v Ženevi se je pričela 20. julija v Haagu pred mednarodnim razsodiščem Društva narodov velika razprava o načrtu nemško-avstrijske carinske unije, ki bo ngotovila, da li so s tem načrtom okrnjeni dogovori o samostojnosti Avstrije. Razpravam, pri katerih sodelujejo najboljši pravniki vseh v tem vprašanju prizadetih držav, bi vzbudile vsakakor večjo pozornost, če ne bi živeli baš sedaj v času, ko se rešujejo še dalekosežnejša in težja vprašanja, kakor je vprašanje carinske unije med Nemčijo in Avstrijo, ki je vzbudilo letošnjo pomadtoliko upravičenega razburjenja. Konferenca v Parizu, Londonu in Berlinu so nekako zatemnile pomen haških razprav, o katerih poročata naše časopisje le s krajšimi brzojavkami.

Glavni predmet vseh razprav je vprašanje, ali krši načrt carinske unije med Avstrijo in Nemčijo, ki je bil objavljen 19. marca 1931, 88. člen saintgermainse pogodbe in ženevski protokol št. 1 od 4. oktobra 1922. Kakor je bilo pričakovati, so poskušali nemški in avstrijski zastopniki z vsemi mogočimi sredstvi dokazati, da je načrt carinske unije v skladu z mednarodnimi dogovori in da niti najmanj ne krši neodvisnosti Avstrije. Po njihovem mnenju določa načrt le enakovratno sodelovanje med obema državama za odstranitev carinskih zidov, ki je popolnoma v skladu z Briandovo zasnovano Panevrope. Obe državi sta v težki gospodarski krizi ter poskušata uporabiti vsa razpoložljiva sredstva, da to krizo olajšate in tako pomagata svojem težko preizkušenu prebivalstvu. Eno teh sredstev je bil načrt carinske unije med obema državama, ki ima samo strogo gospodarski značaj ter pušča odprto vprašanje ožjega političnega sodelovanja, proti kateremu so naperjene predvsem pritožbe držav, ki so spravile vso stvar pred Svet Društva narodov.

Proti temu stališču avstrijskih in nemških delegatov so dokumentarčno nastopili zastopniki Francije, Italije in Češkoslovaške, ki so ovrgli nemško-avstrijski dogovor ter dokazali, da ima načrt carinske unije, kljub vsem izmotavanjem, ne samo dalekosežen gospodarski, temveč tudi politični značaj ter da krši obstoječe mednarodne dogovore. V tem pogledu je bil poslednji govor francoskega zastopnika Paula Boncourta prava obtožnica, ki je s pravo galsko logiko razkrila vse posledice tega na prvi videz tako nedolžnega načrta. Vznemirjenost svetovne javnosti ob priliki objave tega načrta je pokazala, da je ta takoj razumela njegovo pravo ozadje, ki je v skladu z glavno linijo nemške politike. Z njim z glavnega linije nemške politike. Z njim ni sta želeli Avstrijo in Nemčija prispeti po svojih močeh k izvržitvi velike Briandove zamisli, nego jo prehiteti ter postaviti Evropo pred izvršeno dejstvo združitve Avstrije in Nemčije. Berlin zasleduje pri vseh svojih političnih akcijah,

Zeppelin na Franc Jožefovi deželi

APARATI DELUJEJO IZBORNO. — ZADNJE PRIPRAVE ZA POLET NA SEVERNIM TEČAJ IN SESTANEK Z RUSKIM »MALIGINOM«.

FRIEDRICHSHAFEN, 28. julija. Zrakoplov »Graf Zeppelin« je snoči ob 23.45 srednjeevropskega časa pristal na Franc Jožefovi deželi. Zračni velikan ostane tamkaj približno 20 ur, da se izvrše zadnje priprave za pravo arktično vožnjo, na kateri bo, kakor je bilo dogovorjeno,

skupno z ruskim lomilcem ledu »Maliginom« odplul v pokrajino Severnega tečaja. Po poročilih kapitana dr. Eckenerja je na krovu zračne ladje vse zdravo. Motorji in drugi znanstveni aparati in naprave delujejo brezhibno.

Stimsonov odhod iz Berlina

BERLIN, 28. julija. Kljub posetu predsednika Macdonalda in Hendersona je bila včeraj osredotočena vsa pozornost javnosti na razgovore ameriškega državnega tajnika Stimsona, ker je bilo znano, da bo že ob 13. uri odpotova z letalom iz Berlina v London. Stimson je posetil med drugimi

tudi predsednika Hindenburga, s katerim je imel daljši razgovor. Posebno važen pa je bil razgovor z vojnim ministrom Grönerjem, s katerim sta razpravljala o pripravah za splošno razorožitveno konferenco. Stimson je odkrito opozoril na neopornost nemškega oboroževanja ter izrekel željo, da bi Nemčija sama z dobrim zgledom dokazala, da je resnična pobornica

katero se tičejo Avstrije, svoje posebne vsenemške namene. Kljub vsem protestom zavezniških velesil se do danes še vedno ni odrekel zahtevi po priključitvi Avstrije, katero pripravlja sedaj postopoma, odkar je spoznal, da bi bil en sam odločilni korak lahko usoden za obe državi. Načrt carinske unije pa ne ogroža samo avstrijsko politično neodvisnost, temveč pomenja tudi ogrožanje gospodarske neodvisnosti Avstrije, na kateri imajo bitne interese države, ki so rešile z ženevskim protokolom avstrijsko gospodarstvo pred popolnim polomom v času, ko je Nemčija mirne duše gledala, kako drvi njena avstrijska posestrina v neizbežno propast. Te države, ki so rešile Avstrijo v njenem najkriticnejšem trenutku, sicer ne pričakujejo od nje danes kako posebne hvaležnosti, zahtevajo

pa, da izpolnjuje slovesno prevzete obveznosti, kakor so jih one same z izvršitvijo gospodarske pomoči, ki jo je predvideval ženevski dogovor. Kako stališče bo zavzelo mednarodno razsodišče, je zaenkrat še nejasno. V bistvu je to tudi sporedne važnosti, ker ne bo izrekel kake razsodbe, temveč podal samo svoje strokovno mnenje, ali sta Avstrija in Nemčija prekršili z načrtom carinske unije obstoječe mednarodne pogodbe. Poslednjo besedo bo imel končno le Svet Društva narodov, ki jo bo lahko izrekel v skladu, ali pa proti izreku mednarodnega haškega razsodišča. Posebno velja to za politično stran načrta, čegar uresničenje bi lahko pomenilo spricho sedanjega razpoloženja v Evropi najresnejše ogrožanje obstoječega stanja in ~~ne~~ evropskega mira.

Domače vesti

Obup vojnega invalida.

Davi okrog 4. ure si je na Pobrežju blizu mestnega pokopališča prerezal v obupu 54letni težki vojni invalid Erhart Mavrič iz Ljutomera žile na levi roki. Reševalna postaja mu je nudila prvo pomoč in ga odpemila v splošno bolnico. Kot motiv svojega dejanja navaja, da je kot stoodstotni invalid z dvema protezama na obeh nogah nesposoben za produktivno delo, a podpore ne dobi kljub prošnjam nobene. Hoteč urediti vso stvar, je prišel z velikim trudom v Maribor, kjer pa ni dobil zaželenega rešenja, vsled česar je sklenil, da se konča. Pravi, da gre raje v smrt, kakor da bi moral kot vojni invalid beračiti.

Poskus samomora.

Sinoči si je v Radvanju v samomorilnem namenu prerezal vrat 24letni Jože Berglez, ki je bil že dalj časa brez službe in zaslužka. Ko so mu člani reševalne postaje nudili prvo pomoč, je postal v svojem obupu tako nasilen, da so ga le z največjim trudom umirili in končno vendarle odpemili v splošno bolnico.

Nesrečen padeč na cesti.

Pri Sv. Miklavžu na Dravskem polju je včeraj med sprehodom padla 25letna posestnikova hčerka Barbika Vukova tako nesrečno v občestni jarek, da si je zlomila levo roko v rami. — Ponesrečenko so morali odpemiti v mariborsko bolnico.

Izlet v Apače.

Članom Narodne Odrbane, Jadranske straže, Slov. planinskega, Obrtnega, Kolesarskega društva in kluba Meja se toplo priporoča izlet v Apače v nedeljo, dne 2. avgusta na drugo veliko prireditev tamkajšnje Narodne Odrbane. Prijave sprejema pisarna N. O. v Grajski ulici 5, drugo nadstropje, vsak dan od 18. do 20. ure. Vožnja v osebnem avtu preko Slov. goric in Gornje Radgone (54 km) in nazaj po 50 Din, v odprtem po 35 Din za osebo. Odhod iz Maribora od Trga svobode v nedeljo ob pol 13., povratek iz Apač ob pol 22. uri oziroma na občo zahtevno prei. Prijav ne odlagajte na zadnji dan; kajti takrat ni več možno dobiti avtov.

Telesno zaprtje, slaba prebava, abnormalno razkrajanje in gnjiloba v črevesu, pomnožena vsebina kisline v želodčnem soku, nečistost kože na obrazu, na hrbtu in prsih čermasti tuzi, marsikateri katari, motne sluznice preidejo z uporabo naravnih »Franc Josefovih« grenčic. Številni zdravniki in profesorji uporabljajo »Franc Josefove« grenčice že desetletja pri odraslih in otrocih obeh spolov z največjim uspehom. »Franc Josefove« grenčice se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.

O psihologiji zločincev

DVA ZANIMIVA PRIMERA. — KAKO SE BORE ZA SVOJO GLAVO?

Neki pariški list je otvoril anketo, da ugotovi, kako so znani zločinci, ki so bili obsojeni na smrt v dosmrtno ječo, prebili one tri dni, v katerih so imeli pravico vložiti priliziv proti obsodbi. Anketa je ugotovila, da imajo obsojenci dotične tri dni čustva, da so še vedno zmožni odločiti o svoji usodi, pa najsaj so bili še tako hudo obsojeni. Vse mogoče misli se jim podijo tedaj po glavi, vse pa se gibljejo okrog njihove usode.

Dva slučaja sta posebno zanimiva: inž. Pavla Boppea in logarja Rebouffea. Inž. Boppe je poročil bogato in lepo ženo, nečakinjo slavnega francoskega književnika Maurica Barresa. Zakon je bil srečen. Dobila sta 2 otroke in se je zdelo, da nobena stvar ne more porušiti njiju sreče. Lepega dne pa se je Boppe v viaču seznanil z elegantno, lepo in mlado damo. Od tedaj se je popolnoma izpremenil napram svoji ženi. Zanimarja! jo je popolnoma dočim je vse storil za svojo novo ljubezen. Ta pa je bila silno potratna in ni nikdar pomislila, ali more Boppe sploh zadostiti vsem njenim zahtevam. Nепrestano mu je prinašala račune. Tekom enega leta ga je finančno tako uničila, da je zapravil vse svoje prihranke in se še zadolžil za lepe tisočake.

Končno se je odločil, da umori svojo ženo, da pride do njenega premoženja. Nekega jutra, ko je njegova žena še spala v postelji, se je Boppe splazil v njeno sobo in ji iz neposredne bližine ustreliš v njena usta. Kri je brizgnila, žena se je zbudila iz spanja, ne vedoč spočetka, kaj se je zgodilo z njo. Imela je še toliko moči, da je zavpila, nato pa se je zgrudila nezavestna. Boppe se je ustrašil in zbežal iz hiše, misleč, da je ona mrtva. Toda njegova žena je proti pričakovanju okrevala, on pa je bil obsojen na dosmrtno ječo in je bil izgnan v Guyano.

Imel je pravico, da se v treh dneh pritoži proti obsodbi. Njegov branitelj, slavni pariški odvetnik Campinchi, je prihajal dnevno po večkrat k njemu, da ga vpraša, ali naj vložijo priliziv. Toda Boppe je vedno odgovoril, da ne ve, kaj naj ukrene, dokler se ne pomeni s svojo ljubico. Koncem tretjega dne je ta res prišla in bila pol ure pri njem. Kaj sta se pogovarjala, je ostalo tajno. Rezultat je bil, da se je končno Boppe izrekel proti prilizivu in je odšel v Guyano. Pozneje je umrl skrivnostne smrti, ki še dandanes ni pojasnjena. Njegova ljubica ga je pregovorila, naj nikar ne vložijo priliziva, češ da pride tako za njim v Guyano in bo ukrenila vse, da ga reši. Boppe ji je pred ločitvijo daroval vložno knjižico svojih dveh otrok, v kateri je bilo 100.000 frankov. S tem denarjem naj bi njegova ljubica pripravila njegov beg iz Guyane, ki pa tega ni nikdar niti poskusila.

Logar Rebouffe je bil rojen zločinec. Izvabljal je svoje žrtve, katere si je poprej izbral, v šumo, jih potem ubil in zakopal globoko v zemljo. Izbral je le same brez otrok. Čim jih je pobil, se je

počistil njihovih listin in njihovega premoženja.

Tako je živel več let, dokler ga ni izdala njegova bivša ljubica. Preiskava pa je mogla najti samo dve pokopani trupli umorjenih oseb. Rebouffe je bil obsojen na smrt. Med razpravo se je obupno branil, da reši svojo glavo, ali zaman. Ostala mu je samo pravica, da vložijo priliziv proti obsodbi. Rebouffe je izkoristil to na zvit način. V pariški jetnišnici Sante je našel človeka, ki je napisal sodnijsko pismo, češ da je on, ne pa Rebouffe izvršil vse zločine, za katere je bil ta obsojen. Pismo se je glasilo: »Jaz, izvršitelj tajinstvenih umorov v gozdu Ramboulet, hočem danes izpregovoriti. Jaz sem umoril Moreaua, eno od žrtev, radi katere je bil obsojen Rebouffe. Kot dokaz prilagam uro in verižico, last umorjenega.«

Sodnik, ki je dobil pismo, je res takoj ugotovil, da sta bila ura in verižica last umorjenca. Na podlagi tega je bila razprava proti Rebouffu obnovljena. Izkazalo pa se je, da je poslal to pismo iz zapora Rebouffe sam, ki je uro in verižico skril v gozdu. Posrečilo se mu je potem najti človeka, ki je napisal to pismo, odkopal uro in verižico ter vse skupaj poslal potem sodniku. Ni pa se moglo dognati, kdo je bil ta človek. Rebouffe je bil ponovno obsojen na smrt in po drugi razpravi takoj giljotiniran. Posrečilo se mu je torej doseči le odgoditev izvršitve smrtne obsodbe.

Lord in lepa frizerka

Angleški lord Castlereagh, 28letni mladenič, edini sin lorda Londonderryja, je študiral v Etonu in Oxfordu in je šele pred tremi leti promoviral. Pozneje je prišel kot ataše k angleškemu poslatstvu v Rimu, sedaj pa je veljal kot najsrečnejši parlamentarni kandidat konservativne stranke v Downu na severnem Irskem. V nekem brivskem saonu v Mayfairu se je lord zaljubil v lepo gospodično Romanie Corube, ki je bila tamkaj nastavljena za sprejemanje strank. Samozavestna mlada dama je hotela mlada lorda preizkusiti in se prepričati, ali je njegova ljubezen pristna ali ne. Ko jo je lord prosil, da naj postane njegova nevesta, je lepotica odgovorila, da je to nemogoče, ker je presiromašno dekle. Toda, ker lord le ni odnehal, je lepotica končno privolila. Ko je bila zaroka že objavljena, pa je lord na svoje veliko presenečenje zvedel, da je njegova zarocenka katero je smatral za revno meščansko deklico, nečakinjo vojvode Sutherlandskega. Njen oče, višji oficir, je lastnik ogromnega veleposestva. Gospodična Corube je seveda sedaj zapustila svojo službo v brivnici, ki jo je opravljal le za kratek čas. Imela je namreč prav posebno veselje s tem, da je vstajala ob 7. zjutraj in pričela že uro kasneje delati.

Gospodična — oče nezakonskega otroka

Dunajska sodnijska kronika je zabeležila doslej še neznan slučaj. Neke deklica je namreč tožila bivšega svojega prijatelja za plačilo alimentov, ker je imela z njim nezakonsko dete. O očetu svojega otroka pa ni vedela drugega povedati, kakor to, da je odvetnik in da se piše dr. Toni Schuster. Sodišče je izsledilo naslov tega odvetnika ter mu dostavilo poziv na razpravo. Na dan razprave pa moža ni bilo na sodišče ter je bil v odsotnosti obsojen.

Ko je postala razsodba pravomočna, je odredil sodnik rubež ter napotil v stanovanje obsojenca izvršilnega organa. Ta je res pozvonil na stanovanju trdokežega očeta. Odprla mu je vitka simpatična mlada dama ter ga vprašala, kaj želi. Odgovoril ji je, da išče odvetnika dr. Toni Schusterja. Na nemalo presenečenje mu je deklica odgovorila, da je to ona. Izvršilni organ je nekoliko časa premišljeval, kaj naj stori, nato pa se je odločil za salomonski odlok in kratkotalo rubil ter dejal mladi odvetnici, naj se sama pogovori s sodiščem ter mu dokaže, da ni oče otroka, za katerega jo je prišel rubit.

Na divjem zapadu

Ko je bil Oscar Wilde na višku svoje slave, je odpotoval v Zedinjene države, kjer so ga zelo slovesno sprejeli. Bil je gost najodličnejših Američanov ter živel kot kak knez. Končno se je naveličal družbe milijonarjev in odpotoval na zapad, da si ogleda tamošnje prilike. Obenem je prirejal v vseh nasebinih, kjer se je ustavil, predavanja o literaturi. Tako se je ustavil tudi v neki od Boga zapuščenih vasi in predaval tamošnjim farmarijem in konjskim pastirjem o trpljenju in preganjanju Benevenuta Cellinija. Poslušalci so bili ganjeni do solz, četudi ni bilo med njimi nikogar, ki mu ne bi mahadral pod pasom težki revolver, okovan s srebrom in zlatom. Po predavanju je pristopil k slovitemu Angležu neki konjski hlapec, oborožen do zob in ga vprašal: Gospod, zakaj niste pripeljali onega gospoda, ki je Cellinija tolikanj mučil, s seboj? Wilde ga je pogledal malo začudeno in dejal: »Nisem mogel, ker je mrtev že par sto let.« Konjski hlapec pa je zagrabil za revolver in vzkliknil: »Prokleti hudič! Kdo pa je bil potem, ki ga je imel srečo ustreliti?«

Upravičeno veselje

Minka svojemu zarocencu: »Papa je bil zelo zadovoljen, da si pesnik.« — »Res, ali je to mogoče, kako sem srečen.« — »Seveda je resnica. Zadnji moj oboževalec, ki ga je hotel papa vreči na cesto, je bil rokokorec.«

Naravni zobje

Pri zobozdravniku je sedela gospa Marjana in ga vprašala vsa v skrbeh: »Gospod zdravnik, ali bodo moji umetni zobje izgledali, kakor da so naravni?« — Še dvomite o tem? Napravil jih bom tako podobne naravnim, da vas bodo še boleli.«

Sport

ISSK Maribor:SK Železničar.

Jutri, v sredo, dne 29. t. m. ob 18. se srečata na igrišču ISSK Maribora v prijateljski tekmi moštvi okrožnega prvaka ISSK Maribora in SK Železničarja. Maribor, ki bo nastopil v kompletni postavi, je trenutno v zadovoljivi kondiciji, toda tudi Železničar razpolaga s solidnim moštvom, ki bo prvaku nudilo mnogo odpora. Obeta se torej zanimiva borba, zlasti, ker sta nasprotnika v prvenstvenem tekmovalju igrala neodločeno in bo vsak skušal z zmago dokazati svojo nadmoč nad ostalimi klubi. Tekmo bo sodil g. dr. Planinšek.

ISSK Maribor, nogometni odsek.

Postava moštev za tekmo proti SK Železničarju, ki se bo vršila jutri ob 18.: Koren II, Koren I, Bertancelj Stanko, Jež, Konič, Domicelj, Starc, Pepček, Terglec, Tonček, Vodeb, rezerve Iršič, Senica in Beker. — Načelnik.

Finale za prvenstvo LNP.

Druga finalna tekma za prvenstvo LNP, se bo vršila v nedeljo, dne 2. avgusta v Ljubljani in sicer se srečata ISSK Maribor in SK Svoboda (Ljubljana).

Tekmovanje za državno nogometno prvenstvo

se v nedeljo, dne 2. avgusta nadaljuje in sicer v Zagrebu: Gradjanski:Ilirija, v Subotici Bačka:Mačva, v Novem Sadu Vojvodina:Sand, v Osijeku Slavija:Obličič in v Pančevu PSK:Gradjanski (Osijek).

Izlet Motokluba v Celovec.

Motoklub Maribor priredi v nedeljo, dne 2. avgusta izlet v Celovec. Start bo v nedeljo zjutraj ob pol 5. uri v Mariboru na glavnem trgu, vrnemo se pa zvečer. Predpogoja sta: potni list in triptik! Vabimo člane Motokluba, da se udeležijo izleta v čim večjem številu. Posebne prijave niso potrebne. Udeleženci naj se zglašijo pri startu in naj se točno držijo navodil, ki jih bo izdalo vodstvo izleta. Pojasnila in triptiki se dobe v tajništvo Motokluba, Gosposka ulica 37/I, dnevno od 18.—19. ure.

Mariborski zimskosportni podsavez.

Dne 2. avgusta priredi Olepševalno in tujsko-prometno društvo v Ribnici veseličarjevo, čije čisti dobiček je namenjen graditvi kopalnišča in napravam v prosepah zimskega sporta. Pozivamo članstvo, da se po možnosti te prireditve udeleži z istočasnim izletom na zeleno Pohorje.

Sokolstvo

Sokolsko društvo Slovenjgradec.

V kratkem zapustita naše društvo dva sokolska para in sicer br. Joško Sterger in soproga s. Vana ter br. Marko Zupančič in soproga s. Ana. Sokolsko društvo priredi odhajajočim v četrtek, 30. julija v Sokolskem domu odhodnico. Obema sokolskima paroma ob slovesu za njih delo v prospeh društva naša najlepša sokolska zahvala, Zdravo!

Samo 3 dni

SLOVITI FRANCOSKI

Samo 3 dni

CIRKUS 4 FRERES AMAR

V sredo 29. julija

GALA PREDSTAVA

ob 21. uri (9. uri zvečer) s popolnim sporedom

120 oseb v arenii!

Predprodaja vstopnic od 14. ure na rej na cirkuski blagajni. — Obisk menažerije od četrtek 30. julija naprej redno ves dan. — V cirkusu so samo sedeži, stojišč ni!

M. Zovacco

V senci jezuita

Zgodovinski roman.

168

Dvoje modrih oči, čistih in globokih kakor krasno sinje nebo v tem kotičku Francije, je bilo zmedlo tega skeptika.

Trepetal je, vzdihoval in plakal.

Zdaj je ljubil, vendar enkrat...

To je bila kazni, ki ga je zadela na višku njegove poti kot velikega virtuoza ljubezni.

Grlo se je stiskalo Ani, ko je zrla zamišljeno na plakajočega kralja!...

Sedel je v naslanjaču in plakal v pričo svoje metrese s tisto neodoljivo in neusmiljeno potrebo vseh nesrečnežev, ki jih žene, potožiti svoje gorje!

In on je bil prišel k njej, da ji potoži to svojo nesrečo...

Njej!... Svoji legitimi metresi! Njej, ki je imela pravico do vse ljubezni tega moža!...

Morebiti se je uprla njena vest v tej minuti...

Zakaj tudi njene ustnice je obšnil rahel drget, in tudi njene oči so se zamaglile.

Toda rekli smo, da je bila ta minuta kratka.

Ana se je zavedla kmalu in pomislila na to, kako bi se okoristila s tem položajem.

Ona zdaj ni bila več ljubljena boginja njegovega srca! Padla je z višine samodrštva, ki jo je zavzemala dolga leta nad vladarjevim srcem.

Zavedala se je, da je njena ženska karijera pri kraju.

Z naglim pogledom se je ozrla v ogledalo in videla, da je stara, ali vsaj zdelo se ji je, da se je postarala nenadoma, kljub pudru in učenim pomadam, kljub čudoviti umetnosti, s katero si je dajala vsaj zunanji videz lepote...

Ta trenotek je bil tragičen.

Bila je drama, ki se je odigrala nemo v tajnosti njene misli.

Ana se je vdala in se odločila, da se odreče...

Odreče, da! Toda odreče se samo svojemu kraljevanju kot ljubimka. Političnemu kraljevanju, vplivu na kraljevega duha se ne odpove nikoli: vsaj njega si hoče ohraniti, ko vidi, da je kraljevo srce izgubljeno zanjo...

In zato se je vdala v vlogo, ki jo je bila zavrnila uro poprej z ogorčenjem...

Rekli smo, da se je vrgel kralj v naslanjač, ko je stopil v nieno sobo. Dolgo se je bil obotavljal, preden se je napotil k vojvodinji Etanpski, in prišel k njej brez jasnega smotra, išoč samo zavetja pred svojo potrto.

Ana se mu je približala rahlo, sklonila se in ga poljubila na čelo.

To ni bil več poljub ljubimke. V tej sočutni gesti je bilo nekaj materinskega, nekaj tolažilnega je bilo v tem poljubu.

Zamrmrala je:

»Torej trpiš zelo, ubogi moj Franc?«

Kralj francoski je skrtil svojo glavo na prsni te ženske in zaihtel.

Ona pa je ponavljala:

»Ubogi prijatelj! Ah, ubogi prijatelj!«

Čudovita, krasna in skoraj velika spretnost je bila v tej požrtvovalnosti ljubimke, v tej izpremami Ane, vojvodinje Etanpske.

Ob njeni nežni tolažbi se je kralju polagoma umiril duh.

Nato ga je vprašala:

»Kaj se je zgodilo?«

In prav naravno, kakor da pripoveduje staremu prijatelju, ji je povedal, kako je stala Margentina med njim in med Žileto.

»Ona je njena mati?...« je vprašala vojvodinja.

»Da,« je rekel kralj.

»In vi ljubite to deklico, Franc?«

»Da,« je odgovoril kralj iznova.

Vojvodinja je vztrepetala. To jasno priznanje krvoskrunske strasti ji je skoraj vzelo ravnotežje. Toda rekla si je, da mora človek zrasti s svojo nalogo. Bistveno je bilo zdaj, ne omeniti z nobeno besedico sorodstva, ki je vezalo kralja in Žileto.

Ana je sedla h kralju, položila svojo belo roko na njegovo in mu rekla z glasom, v katerem je bil rahel trepet:

»Franc, vi sami veste, kako sem vas ljubila!... Spoznajte torej vso mojo ljubezen! Vedite, da vas ljubim dovolj, da sem nesrečna zaradi vaše ljubezni, da trpim vsled vašega trpljenja in da sovražim to dekle, ker vas ne ljubi!...«

Kralj je pogledal vojvodinjo z občudovanjem in se žalostno nasmehnil.

Ona pa je nadaljevala:

»To je kaprica vašega srca, kaj ne da?«

»Da, kaprica!« je vzkliknil kralj, oprijemši se te bilke, ki mu jo je bila ponudila. »Navadna kaprica je, draga moja Ana. Kar se tiče mojega srca, veste, da je

vaše za vse večne čase!«

»Pa dobro, kralj moj in ljubi moj; dovolj sva prijatelja, da lahko pogledava jasno na ves položaj. Vi ljubite Žileto... in jaz sem pripravljena verjeti in biti prepričana, da ljubite kljub temu tudi mene še vedno... Ah, uboga ljubeča ženska, kar sem jaz, nima nazadnje nobenega drugega dokaza več o svoji ljubezni, kakor tega, da se žrtvuje!...«

»Draga Ana!« je vzkliknil kralj, resnično ganjen.

»Toda,« je povzela ona, »ako se žrtvujem, o moj kralj!... ako vam pomorem, da dosežete, po čemer hrepeni vaša ljubezen... kaj ostane potem meni, nesrečnici? Kmalu bom pozabljena popolnoma, in jaz, ki sem bila prva na vašem dvoru, bom v zasmeh vsem svojim teknicam, tako da mi ne bo ostalo drugega, kakor umekniti se na svoj grad in čakati v starosti, čakati s solzami, kdaj pride smrt, ki jo bom klicala... ki jo bom morebiti sama pospešila!...«

»Ana! Ana!« je vzkliknil kralj, »prisežem vam, da boste slej ko prej prva in najbolj češčena na mojem dvoru!...«

Ni pa imel poguma, da bi bil dodal:

»In najbolj ljubljena!«

Vojvodinja je razumela, da je prišla zdaj do kočljive točke tega razgovora. Kralj ji je dal zagotovilo, ki ga je želela imeti; zdaj je bila na vrsti, da poda dokaz tiste vdčnosti in požrtvovalnosti, ki ji je obljubil v zameno za njo, da hoče ohraniti njeno mesto na svojem dvoru.

Povzela je, kakor da bi sledila zamišljeno ideji na poti njenega razvoja do jasnosti.

»Zapreka je torej Margentina... No, potem je treba pač odstraniti to zapreko.«

»Prav to sem mislil!« je odgovoril kralj s takšnim glasom, da je Ana vztrepetala kljub sili svojega duha.

Čisto gotovo je kralj namerjal dati umoriti Margentino.

In kakor da ga je razumela brez drugega pojasnila je zamrmrala:

»To bi že bilo sredstvo... toda slabo.«

»O kakšnem sredstvu govorite?«

»O tistem, ki ga imate v mislih.«

Spogledala sta se in videla, da sta obadva bleda.

»No, kaj pa da!« je rekel Franc srdito, »ko mi je na poti!...«

Z gesto roke je pokazal, kako in kaj.

»A jaz vam pravim, Franc, da bi bilo to sredstvo slabo.«

Zakaj?«

Najlepše darilo

je zlato naližno pero! Prav lepo izbiri dobite pri Knjigarni Tiskovne zadrugе, Maribor, Aleksandrova c. 13.

Takoj oddam

sobo z električno razsvetljavo in s prostim vhom. Koroščeva ulica št. 5. II. nadstropje levo. 2177

Stanovanje,

sobo in kuhinjo oddam. Delavska ulica 9. 2171

Oddam veliko sobo

z vsem komfortom, na žejjo z zajutrkom. Pismene ponudbe pod 1. avgust na upravo Večernika. 2167

Ne zamudite!

Ovčja volna, kemično čiščena Din 17,—, madrace iz ovčje volne Din 600,— afrik madrace močno blago Din 240,— postežne vloge bakrena žlica s križem Din 120,— otomana lepa močna, nova Din 500.—, rolete, žimo, morsko travo, blago kupite najceneje pri tvrdki B. Jagodič, tapetništvo in trgovina pohištva, Vojašniški trg 1. 2154

Nabavljalna zadruga na Rotovškem trgu sprejme 2 vajenca za trgovino s potrebnim šolsko predizobrazbo. 2128

Brusim škarje

od 2 Din naprej, britve od 5 Din naprej proti pismeni garanciji na Glavnem trgu pri avtočakalnici v Mariboru, Jurij Cimerman, stanovanje Pobreška cesta 13. 2169

Stavbišča

pri kopališču v Kamnici na prodaj. Ponudbe pod »Bodočnost 100« na upravo Večernika. 2170

Kisli bonboni

v veliki izbiri, ¼ kg Din 6. Trgovina s kanditi »Bonbon«, Vetrinjska ul. 12. 2176



Sejem vzorcev v 40 sejmskih palačah v uro-ranjem delu mesta. Sejem za stavbniške, hišne in pogonske potrebščine na odprtih hodnikih 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 in 20 na razstavnem prostoru. Obilna, pregledna razporejena ponudba! Zahtevajte pojasnila in podatke o ugodnostih in potnih olajšavah pri

W. ERKEN-U, ZAGREB
Starčevićev trg 61. Telefon 75-91 Bzr. nasl.: Erkenag Zagreb ali pa pri: **Oficijelni pisarni lipskega sejma** Beograd, Knež Mihajlova ulica 33

Vabilo

na

občni zbor

Kmetske posojilnice pri Sv. Ani na Krembergu

kateri se bo vršil v sredo, dne 5. avgusta 1931 popoldne ob 17. uri v uradnih prostorih pri Sv. Ani na Krembergu.

Dnevni red je:

1. Čitanje revizijskega poročila.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odobritev računskega zaključka za l. 1930.
4. Volitev načelstva in nadzorstva v smislu združenih pravil. 2172

KMETSKA POSOJILNICA PRI SV. ANI NA KREMBERGU.



zastopniki se sprejmejo

Cirkus kapitana

prvi evropski osemjamborni cirkus

pride začetkom avgusta

Schneider

s 600 živalmi iz vseh delov sveta, s 300 umetniki, prvorazrednimi močmi in svetovnoznanimi 100 „Quovadis“ levi

Cirkus podvodo

največji igrokaz sedanjosti v maneži. 500.000 litrov vode spremeni predelano manežo v začarano jezero!